

EXPUNERE DE MOTIVE

Stadiul actual de dezvoltare a societății impune din ce în ce mai mult utilizarea noilor tehnologii, inclusiv în ce privește elaborarea, utilizarea și arhivarea documentelor. Din acest punct de vedere, apare necesitatea ca legislația românească să fie adaptată la noile realități tehnologice și sociale, prin adoptarea cadrului legal necesar existenței documentelor electronice și recunoașterii valorii lor juridice, ceea ce în cea mai mare parte a fost realizat.

Prin apariția legislației privind semnătura electronică și marca temporală s-a recunoscut existența și mai ales valoarea juridică a semnăturii electronice și a documentului electronic. Astfel, documentul în formă electronică tinde să înlocuiască din ce în ce mai mult documentele pe suport hârtie.

Facturarea electronică, care permite o diminuare considerabilă a costurilor de facturare, cunoaște în prezent o dezvoltare rapidă datorită dezvoltării comerțului electronic.

Mediul de afaceri, care deja utilizează sisteme informatice performante și care este principalul beneficiar al facturării electronice, și-a manifestat interesul în cadrul întâlnirilor organizate pe acest subiect, deoarece introducerea facturării electronice crește eficiența activităților comerciale, reduce erorile în fluxul documentelor fiscale, îmbunătățește interacțiunea cu clienții, reduce volumul de hârtie și costurile aferente păstrării documentelor.

Prezenta inițiativă legislativă creează un cadru legal în domeniul fiscal pentru facturarea electronică și pentru arhivarea electronică a facturilor și stabilește reguli privind asigurarea securității emiterii și transiterii facturilor în formă electronică, precum și posibilitatea furnizării de servicii de facturare electronică.

Persoanele care emit facturi au posibilitatea de a opta pentru emiterea acestora în formă electronică cu condiția garantării autenticității originii și a integrității conținutului lor, conferită de atașarea semnăturii electronice extinse și a mărcii temporale.

Față de cele prezentate, a fost elaborată propunerea legislativă alăturată, pe care o supun Parlamentului spre adoptare.

Inițiator,

Deputat Varujan V. Pambuccian

